A tapadéasi surlodasi er6 mindig a tobbi erd eredGjével ellentétes irdnyba hat, maximaélis nagysaga esetiinkben
oG cos «, ahol « a lejtd hajlasszoge. Ebbdl kovetkezik, hogy a megindulas hatarhelyzetében

G sin a = G cos «, vagyis a = arc tg po = 16°42".

a) Ha oldaliranya F' = 2 N erdvel hatunk a testre, akkor az eredd eré nagyobb lesz, mint a tapadési sarlodasi eré

maximuma, hiszen V F2 + G2sin®a = 6,1 N > 5,75 N = ;oG cos o, igy a test megcstszik. A cstszési sarlodasi ers a
test sebességével ellentétes iranyban hat, nagysaga pedig (els6 kozelitésben v-t6l fiiggetleniil) uG cos a. Mivel a jelen
esetben nincs kezdGsebesség, a surlodasi ers irdnya ellentétes G sin « és F' eredGjének iranyaval.

1985-12-468-1.eps

A testre hato eredd eré nagysaga (az dbran a szaggatott vonal a lejt6 esésvonalat jeloli):

VF? +G?sina — pGeosa=1,3 N;

irdnya a lejts esésvonalaval S szoget zar be:

t = = 0,348; =19°10".
&0 Gsina 348, B

b) Ebben az esetben a tapadasi surlodasi er§ maximuma poG cos 10° = 5,9 N, a masik két erd eredGje v F2 + G2 sin® 10° =
4 N, tehat a test nem indul el. A tapadasi strlodési er6 akkora, ami ekkorra épp elegends a test megtartasahoz, azaz
4 N.

Ha a test gyorsulasa ugyanakkora, mint az a)esetben volt, akkor ez a testrehatod eredd erdre is igaz, vagyis

\/ F + G?sin® 10° — G cos 10° = 1,3 N;

Fy =516 N.

ebbasl

A test a lejts esésvonalaval §y szoget bezardan indul el,
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